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1. FAfaREa o 3ifeer 3k afger # affexo HifsR)|

(i) 5 94958, (ii) 10 kg , (iii) 40°, (iv) 40 d@Te , (v) 20m /sec? , (vi) 2 HY JTR-FAH

, (vii) 101 Feiq

ommaﬁ

2. AR o1 aeffasor 31fger 37k Tfeer fRl # &3
(i) BT (i) efterdt , (jiii) QIeTH BIeT IT THI BIGAI , (iv) HIT, (v) I, (vi) G
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Qammaa

3. Fafaied & 3modia fAefta o
(i) 3TR A 30° gd & 40 km T faRuT9=
(ii) gfaroT-gd & 20 km &7 A=

omaﬁ?aﬁ

4.3} 718 THia A Ffafld ger & afel o gg<mH|
(i) M, (ii) LG Afd 39994 , (i) T8-31feH

Oaﬁ%@rmaﬁ

5. FREfAfAd &1 3R T 12a1 & ®a H 5|
(i) & 9T ferell 1 aRoTH Fea T &l 8
(ii) AT TR aTet < e g 8 g
(iii) T TRETOT ATt < fger T B g
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https://dl.doubtnut.com/l/_q9r7aVZhEKEW
https://dl.doubtnut.com/l/_SmEItCjG6nXS

(iv) @ T —a TE ¢
(v) ST wfeen rfgef gt &

QO drd sw

6.9f¢ D, A ABC f& 411 BC &1 He faig &l ol
— —
AB + AC=2??7?
—
A.2AD
—
B.AD
—
C.3AD

—
D.4AD

Answer: A

QO dd s
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7.aaPﬁ,PéaanPc>'ﬁ'§P®ﬁao—v|ﬁ%amaaAc§, Bé, Cé,Q@snﬁ
&9 913V fob & ©: gt & gy, afvmror 3R faer I Fr A & &
—>
A.3PA
H
B.3BQ
_>
C.3AB

—
D.3PQ

Answer: D

ommaa

8. gHTYSI ABCDEF H

AB+ AC + AD + AE + AF =2

—
A.4AD

—
B.3AD


https://dl.doubtnut.com/l/_fYnfrlmB8UdW
https://dl.doubtnut.com/l/_ZVLFs8P4AHNC

—
C.2AD

—
D.AD

Answer: B
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9. 3¢ DE AT F AL A ABC 3 Y7137, BC, CA AT AB & Hex fqu & aan
O ®Ig fig &l de

OA+ OB+ 0C=2

— =
A.OD + OF

B.OD + OF + OF
— —
C.OF + OF

— —
D.OD + OFE

Answer: B

Q dtdsw
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10. AT {35 O AHSYST ABCDEF & 35 &, dl

OA + OB + OC = OD + OFE + OF.

QO s

11. ABCDE U% AU & dl

AB+ BC +CD + DE + EA =?

0w
v =] ol

)
ol

Answer: A

oam%zfrmaﬁ
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12. AABC & foru Rgfaf@d & & 1o s I T8 |

(i) AB+ BC + CA = 0, (i) AB+ BC — AC =0

(c()AB+BC —CA =0,(d) AB—CB+CA =0

QO drd sw
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AR B arer Afger & d 67 & off 718 317 Y137 1 Awfd A aren Afeer

AR WA AD IR CE B @ 3% b Hud FAB



https://dl.doubtnut.com/l/_CmuBxJ4esvjC
https://dl.doubtnut.com/l/_y3Iv9fHKcfKZ

— — — .
14. AB,C,D, & ffa wfaer ssH3r: 7, b,2E> 13b A ad —2b EREIH

— = — —
DB=3b — ¢ @MAC = 4 +3b.

QO drd s

15. Rufaf@a Tare &1 sfad 37ef o= @2

a—l—b‘

|

Q drdisw

16.3f¢ P 31k Q & AT AfGABHL: 2 + 35 — 7ThdAT 51 — 27 + 4k &l PQ
fAra|

QO dfdr s

17. FafaRaa afeell &1 afvom s &3 g oft Fdm0 fos 578 & PH- HE Il
2l


https://dl.doubtnut.com/l/_zdJijrv5kxkO
https://dl.doubtnut.com/l/_R0bx3aahbv52
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— 1 i k
a

=145+ (||)b—2z—7j—3k iii) =
B

18. 31 Ifeer fored bt
(i) feamt mr &
(ii) ROy AT g

ommaﬁ

19. Az T =31 —2j 4k 7o =2 —4j— 3k qe

Ti= —i42j4+2k 271 — 372 — 51 3 B A FP|

A.+/33
B. /31
C.1/30
D. /29
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Answer: C

QO drd s

20.3R 7 =i —3+2l%aa7asﬁ¥-3rﬂﬁ§|mﬁaans«m| feap-apr=aTt

STTd B |

© it s 3

— ~ ~ ~ — ~ ~ ~ — .
21.IEOP = 2i + 35 — kad¥T1 OQ = 31 — 45 + 2k, dl PQ T HIYiP T
|

A /29
B. /12
C.v14

D. /59

Answer: D
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22.fdg3l A(1,2, —3)aur (— 1, — 2, 1) Pl AT dlel Ud A A B fob Re

&z afeer o fEp-PIsamy oiTd &9
A 1 2 2
" 3’3" 3
5 1 2 2
" 37373
c 1 2 2
37 3’3
5 1 2 2
3 3’ 3
Answer: C
ommaﬁ

23. Tt s Afe2r & + J + k 318iY OX, OY, 0Z ¥ SRTsR b §31T

QO dftdr s
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2599 7 + 27 + 3k, — @ + 27 + kAU 3% + J + k P uRomH s o &

SHTS (HHED) Al FH|

QO dfedr s
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26. AR 51 — J + 2k F 3R Ub T A 31d HIAC Sraeer aRkaTor 8
SIS &

8 /o A
A.—(5z—j—2k>
V30
1 N “ ~
B.—(5i—j—|—2k)
V30
8 T A 2
C.%(En—j—i—%)
8 N
D.—(5z—g—|—2k)
V30
Answer: D
QO drd sw

27. g3 PQR,S & A Al Ak ¢ + j + k, 21 + 55,35 +2j — 3k &
AT 7 — 6] — k 2| ATfed BY 3 PQ AT RS FHIRR & AT 37! S ol

1 .

O drd sw &
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28. gt f& fig AB 3R ¢, fome fAfa Ry @
A ~ A—> A A~ A ~ ~ ~ .
Q=31 —4j 4k, b =2 —j+ k3R C =i 3j— 5k T AT

fogst & ol @1 fmfor aed €

QO dftd s

29. fsxft ImTaR aqst & & 3F YW 22 + 45 — 5k AT 7 + 25 + 3k §

TR I & Ul & 31Er SH1S WS 3Td B |

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

30. x 31X y T A SITd & ATl WG 22 + 35 AAT 7 + yj SRR &l

QO drd sw

31, foraé fob Wf2r 20 — 35 + 4k AT — 47 + 65 — 8k AT 2|

QO drdsw
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N . . — . . — . .
32 7AFT f6 a =24 —35 d4T b =21 — 35 d4T b = 31 + 27,

— — ,
7’ — ’ b ’ 2 TR @ AT b RIS &2

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

~ ~ A % ~ A ~
33.?11%:7:xi+2j—3kaan b =2i—yj+zkdl x,y, 2P HH &d

. —
AMB2d =3b.
4
Az = —3,y= —g,z:2
4
Bw:3,y:§,z: —2
4
Cx=3,y= T3 E= -2
4
D.z =3,y = —g,z:2
Answer: C
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34.-\’:”%\-7 = CL17A: + azj(_'f?ﬂ? = b17A: + b23 Qﬁﬁﬂ??ﬁ;’?f%ﬁ’r'ﬂﬁﬁﬁ%
ﬁwﬁﬁaﬁﬁ?%ﬁﬂﬁalbz —azb1 = 0.

Oaﬂ%ﬁrmaﬁ

35.9R% o 37 b 3wt e ¥ A PR & @ S we a7 &
(a) b = A faset afer A B e,

b)d =+ b

(0 @ 3R b 3 FAPT gew T 2]
(d)aﬁfﬁeﬁ?aﬂv?%ﬁsnw%’mﬂqﬁmﬁﬁaﬁl

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ

36. 3¢ P( — 1,2,5) @1 Q(3, 0, —2)#[?6@%%,3,1%&3@%&?5@

AT SHPT TRHTT STTd & maﬁ@%mnﬁgﬁéﬂﬁsmﬁmaﬁ

od’r@.ﬁraﬁ?aﬁ
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37.3f¢ fdge A(2, B, 3), B(a, — 5,1) @ ¢( — 1, 11, 9) I¥F &I ar Al
faf & o 3R B &1 9F 31 &

QO drd s

38972 AO + OB = BO + OC @ 91fad o 3 gl AB @1 C ¥¥Ra §]

QO dfd s

30, @ f& figé AB dur ¢ fome fAfy afty  woHw

— 20+ 35 + 5k, 0 + 2 + 3kAA7i — k€ TE

Q drdsw @

- e — — —
40, feamt f5 gt @ — 2b +3¢,2d +3b —4c @1 —7b +10¢

W g

© dfed s
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41, fe@e 6 9 foqv A(1, — 2, —8), B(5,0, —2) @1 C(11,3,7)

TG § AT B,AC B {3 31u1d & qiear & ag ot sid &

QO dfd s

¢ A AR wRw & 5 @ B & w9 Td § e
a2, T A Eam b 430, 0 ¥ aw ¥ A Rt R
_>

. — — —
B REtEART d —2b +3¢, —2d +3b —4c dM—b +2¢
%

aen—b +2¢ gnde ® 5 @, b,%ma?ﬁa%]

Oaﬁ%ﬁrwaﬁ
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44, fecciiy ca) IR foige

— — —

94 +3b —¢,a —2b +3¢,3a +4b —2¢ GEl
— . .

4 —6b +6c ANAANTE, ST a, b, ¢ T

Q drdsw

45, IR faig3i AB,C.D G3 ffa AL
31— 27—k, 20 +37— 4k, — 14 5+ 2kdA4; + 55 + Mk A BT AR

1A B3 AfS, A,B,C,D IHAY g

od’r@.ﬁrmaﬁ

46. fezart o Afeer 1 — 37 + 2k, 20 — 45 — k a1 37 + 2 — k 3P e

el

QO dfd s
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47.fN 2d — 35 A3 — 27@%%%@1@@@2:3%3&%
7 31 fawfaia 3R arg1 fawnfSia A arl fdgsn & fRRfa afger sia &3

QO drd s

48,17 RGN A 3R B % I Afe HHe: @ Ae b & Al AB & 9GT gu ATl
w v fig C fos fRRIfd afer Ferdl A1fs AC — 3AB.

oaﬁt?.zfrmaﬁ

49, Tl A ¥ A(4,2), B(1, — 2) @1 C(—2,6) ¥ s B &
HIfAIHBI31 BT TS ST B |

QO a3

e e - —
50. ey f5 gl @ +2b +3¢, —2d +3b +5¢ @AM Td — ¢

A g


https://dl.doubtnut.com/l/_Mck9gbAMGMtN
https://dl.doubtnut.com/l/_OQiEWYaS7sYO
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O drd sw &

51. 911 & OACB U JHI=R IqYST &, O 7 fog € 9T OC TP U vl ¢
A1 {5 D,0A &1 Hex fdig 8] afger fafd 3 Aifad & i BD A1 CO U &l 3/ ura
¥ led g 39 31uTd & oft 577 9|

QO =&

52, afy g ABCD & fRfa afgy wmar 7,?,?,? § e
?—7:2<?—?),ﬁ@ﬁﬁswmﬁmawsc$qﬁ®aﬁ§§r
JWIEUS] B 2: 1 P AU died &

Oaﬂ%ﬁrmaﬁ

53. fe@mt o (i) fomedt TAT=aR ISt & fAHR01 Uh-gR &l TAfGIISd avd &
(if) I fopxft Tqdst & Aol vh-gER & TAfGISId avd & Y I§ Vb IR
agist gpm|
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https://dl.doubtnut.com/l/_6e7dqfmBgzb2
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54. 37 fpefl IqYT & HAPTA Y137 &b Aey fog3Hl B Berran s af Fifad &3
3 U TS v TR IqST &l &

oaﬁ@.ﬁraﬁvaﬁ

55. XY- dd # 9ff A (SHh8) Afeer ffay|

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

ss.w%mmaﬁﬁ,4g$éqﬁnmwwmsr%3hx-EHaH?r
60° ﬂaﬁwmé"ﬁaﬂ;{mmﬁ%]Ewm»wrmw-m%%a@%&r

ST Y| mﬁaﬁw@aﬁsr%aw}%qﬁﬁﬁxﬁaﬁ|

QO ==



https://dl.doubtnut.com/l/_Oubk1EFRNV8x
https://dl.doubtnut.com/l/_z8FbIf9Vl8Ng
https://dl.doubtnut.com/l/_i3PLJ8hJC9rR
https://dl.doubtnut.com/l/_5PIJ2DrWRZ7A

57.U% @bl IfYH & & 4km T 8] 3P IsATd 98 Iok I 30° gd i fgem
¥ 3 km T & 3R B AT 8| RAH F IRMAS g F A BT faRemd= 3a
Hifor|

Q drdsw

1. oI ATy &1 31feer 3k Afeer & v & aoffawor 9|
(i) 5 Tbg , (i) 30km / hr
(iii) 10grm / em?, (iv) 10 Newton

(v) 20 m/sec towards north, (vi) 1000cm?®

© it s &

2. Fmforfa 31f @ 31feer 3iv afeer & wu & pffawor &%

(i) 10 kg , (i) 20cm / sec?


https://dl.doubtnut.com/l/_FdLKVAdrSyVc
https://dl.doubtnut.com/l/_AUMxm90xbSGp
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(i) 50 m/second , (iv) 20 m/sec towards west
(v) 50kg /m3, (vi)100° C

(vii) 10 fépelt WIR , (viii) 30°

(ix) 3121, (x) Jatl

(xi) favra , (xii) e

© dfedr s 3

3. FAgfofd &1 3merdr fAvwoor &4

(i) afaror & 30° ufFH # 40 m T faAToH
(i) 3TR-gd H 20m T fawem—
(iii) gd & 60° &fUT 50 m T fIRATH

QO drd sw

4, FAgfeifEd fORATYHT &1 3MTeiEg fARTUT &3
(i) 50 km, 3R & 30° gd

(ii) 40 km, f&oT ¥ 20° gd
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(iii) 20 km, Gf&ror-ufgH

(iv) 60 km, Gfer® | 40° 3R

QO drdsw

5. STt Y 31Tl & - afeer &
(i) a8

(ii) Hg-31fen &

(i) AT & Lo

QO s

6. SPTCT T 3P B DI AGA
(i) TE &
(i) T &

(iii) Tg-3fen & Lo

QO =&
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7. 9T & o § ABCD U 37d | ST & i dbi--0 Al
(i) I &

(ii) G &

(iii) W&-3eH €

==

QO s

8. fau 71u O & ABCDEF U TaRYST ¢ ST o bl dhi--3 Afael
(i) ¥ €

(ii) TR &

(iii) Tg-3mfem & Lo

QO ==

9. AfAIRIA BT IR T 31T 39 & w9 H G|
() @ a1 — 2 T
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https://dl.doubtnut.com/l/_xfgYF8c5ad3X
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(i) @ @1 = o W9 A 3T &

(ifi) T t U FRAZFA o AATtd TG
(iv)| —2d| = —2d]|

W AR FRADN |ta| =t a|

(vi) —3d PTHNIG o 3 ATUIE BT = I 3]

(vii) R t RARD N [0 | = [t]| |

QO ==

L — — — o
1. IR fig3n AB,C,D & RAd g BHE: @, b,2d +3b A ad —2b 3

y — — > —
Ao AC, DB, BC AT CA® d 3R b % 9di & oreh &)

O drd sw &

2.3 AD, BE 92T CE, A ABC & Tifdaer & d g &

AD + BE +CF =0
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3. Jf& ABCDEF Ueb IHSYS ¢, dl ATfard PN bl

AC + AD + EA + FA = 4AB

QO dfd s

— — —
4. AW 4 +2b +3¢,2d+ b +3¢,2d +5b — ¢ @

—

—
5a +2b — ¢ L AB,C @7 D & fAfa e g af g & H AB T

—
CD IHIeR 8| T ABCD IHTR Iqysl 82

Oaﬁ%@rmaﬁ

5. ABCD U THI-R Iyt & a1 P g9 Aol &1 ufaeg fig ¢ afk o
AR Tqet & a1t  P1S fog &, f g 3 [P

OA + OB + OC + OD = 40P

oaﬁ%@r?ﬁwéﬁ
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6. a, 3), Py AR ISt ABCD & Hel: ofief AB,C & fAfd Afger & df b &1
feafa afeer sird &9

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ

. ~ ~ ~ — N N ~
7. el @ =7-2j+k b= —25 +45+ 5k qer

¢ =7 — 6) — Th 1 APT ST Y|

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

8. U% wufeer &1 URM® fig (2, 1) & 3R 3ifm g (— 5, 7) 8| 39 afewr &
37fe2I Td WAE3I e SiTd Hifsrd|

ommaﬁ
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~ ~ ~ ~ N ~ —
9.3f& P 3R Q & AT AfGABHL: ¢ + 35 + Tk dAAT5i — 25 + 4k PQ

T 9|

QO drd s

10. g3l P(2,3,0) Wd Q( — 1, —2, —4) Bl A arei @d P & Q b
W fEE Afeer sird Hifsry|

A —2i — 55 + 7k

B.—3i — 87 — 4k

C.2i — 9j

D.—3i — 55 — 4k

Answer: D

© dfedr s 3
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11.xasragnﬂ§|maﬁmﬁ1vx(% + 7+ k) TS SHIS (AHH) AL g

QO e s

12. FRgfafaa afeer fe fGen & gars Afeer sird o3|

(Va =2i+3j+kGi)ad =i+ )+ 2k

QO drd s

13.9R20 i + 25 + 3k 5 R-I=amd smd &)

1 2 3

A , ,
V24 V24 V24
1 2 3

B. : :
V14 V14 /14

1 2 3

C. ’ ’
v3 V34 V34
5 2 7

D. : :
V14 V14 /14

Answer: B
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14. TR — i + 27 + 2k P 312 T VAT g, 5110 B3 oI URHATT 7 SH1S
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